Castka XIV, — Cis. 64, 113

- § 32,
Valcovani silnic.

Pro valcovani silnic uziva se valcd rizné vdhy a ridi se vdha jejich dle

yvy maleridl stlacil na pevnou, celistvou hmotu.

Tlak valce na 1 cm sitky obn4si:
a) u parntho  valce max. 14.000 kg tézkého 50—100 kg
b) u konskeho valce max. 8.000 kg tézkého 40— 70 kg

Neni nikterak prospé&nym, aby valec hned z pocatku pracoval plnou svou
ou, ponévadz se v takovém pifpadé stavd, ze misto, aby se pod valcem stérk
fﬁgai, nastivi pohyb Stérku smérem ku predu a to tim vétsi, ¢im mohutnéjsi
ét vrstva slérkova a ¢im vétsi jest tlak vialce. Z té priciny nemé byti pocatecni
tlak valce nikdy prilis velky a nemaji byti vrstvy stérkove, jez se valcuji, nikdy
&&i nez 12—15 cm. -
S tohoto stanoviska jevi se Gdelnéj$im pouzivani valed s vahou pro-
énlivou, coz zvlast snadnym jest u konskych valetd, které se daji plniti vodou
bo piskem az do vahy 100 metrickych centd. U parnich valci déje se zvy-
ni vahy vsunovanim zavazi mezi épice kol, ¢imz di se zvysiti- pavodni viha
¢ 0 dalsich 60 metrickych centd.
Tezsich valet konskych mozno s vyhodou pouziti jen tam, kde jest
ce primeérené rovnd (bez zatidek a znaénych kopct) a kde jest dostatek
ch tahount; kdezto parni vilce dovedou smér jizdy kazdé chvile méniti a
ekonaii snadno stoupani obnasejici i 12Y/,. ,
Z toho jest tudiz zrejmo, Ze tam, kde neni dosti silnych tahound a kde
,pak jest prekondvati znadnéjsf stoupani (kopce), lze jediné od parniho valce
ocekavali dobry uspéch valcovani, zejména, uzije-li se primérens tvrdého kryciho
}eriélu stérkového. : '

Pro nage poméry vystaéuji parni valce s vahou 130—140 metrickych cent.
- Rychlost, s kterou se valec po vozovce pri praci pohybuje, ma neobyéejny
~ha Uspéch valcovani; na zaddtku ma byti pokud mozno mald, nikdy pres
0 m za sekundu, pozdeji mize se zvysiti dle postupu tuhnuti vrstvy aZ do
X. 080 m za sekundu.
Vadou u koriskych valct jest ta okolnost, Ze tahouni snazi se rychlost
ovati tim vice, &im tize tahnou — coz byva zejména zpocitkn valcovani —
€ dosahuje se hned zpoéatku rychlosti 0-80—1-00 m, c0Z md za nésledek,
ak na jednotlivé kameny trva kratsi dobu a tim se vzajemné spojent

Vych kament velmi znesnadinuje. Kromé toho vydupavaji tahouni jamky
zabrani do vilce. '
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